

# 美和蛻變

## 維繫光榮傳統

（本報記者劉復基專訪）

屏東美和中學棒球隊正在蛻變中，他們苦心訓練，期待再創下另一次的「美和雄風」。

過去十五年中，美和隊曾有段輝煌的歲月，青棒隊在全國青棒選拔賽曾有八度封王的紀錄，青少棒隊也獲得八次的全國代表權，並曾六度贏得世界青少棒冠軍，棒壇人士喻為這是美和隊的「黃金時代」。

最近兩、三年，美和青棒、青少棒隊相繼在全國大賽中鏖羽，關心美和隊的人士不禁在問：「美和隊是不是沒落了？」

美和中學校長林永盛、美和隊總教練李瑞麟都否認這種論調。

李瑞麟認為，美和隊球員素質依舊精良，訓練工作更不敢稍有絲毫懈怠，但是在其他青棒球隊，突破訓練器材及訓練環境的條件下，美和隊仍以刻苦

◀美和隊克難式的體能訓練。

（本報記者 鍾豐榮攝）



## 期待重振雄風

的方式訓練球員，相形之下進步的幅度不如人家，這也是美和隊近來戰績不佳的主要原因。

美和校長林永盛指出，美和中學操場受校外道路排水設施不良的影響，每逢夏天雷雨季節，經常面臨水漫操場之苦，這不僅使訓練工作中斷，同時也影響學校增加訓練設施的意願。

另外，美和中學從民國五十九年組隊後，每年需花費四、五百萬元的訓練經費，十八年來，這筆費用對美和中學這所私立學校來說，的確也是沈重的負擔。

他表示，美和中學一度曾有意卸下這個重擔，但是在社會各界的殷切希望與鼓勵下，已經打消原意，更堅定繼續組隊的決心，同時為了長遠發展之計，今年六月將作全盤的檢討，期使美和棒球隊振衰起敝。

美和隊現有青棒、青少棒球員九十一人，但是卻只有李瑞麟、王恩鵬兩位專任教練，美和校長林永盛並不諱言的指出，教練人數不足也是美和隊的隱憂，但是學校的立場，希望能聘用既有棒球專業知識，而又兼具合格教師資格的老師，在學校及球隊

兩方面都可兼顧。

不過屏東的地理位置及教練待遇問題，並不容易吸引合適的教練人選，甚至連已畢業的一百卅二位校友中，也難得找出有興趣的人才，所以美和隊也正式向教育部反映，希望體育司能遴派合格專業教練協助美和隊訓練。

同時在球員的訓練上，美和校長林永盛特別注重品德及精神的要求，他不希望球員在舒適的環境中，養成打球就可獲得一切的錯誤觀念，因此他強調運動訓練的教育意義，使美和球員都能鍛鍊為人格完美的運動選手。

林永盛認為，美和隊仍要維繫既有的傳統，他們絕不用物質條件來「挖角」，而將從紮根著手，由青少棒奠定基礎，到青棒來開花結果，他相信一切努力終有成功的一天，重振「美和雄風」指日可待。

美和隊現有青棒、青少棒球員九十一人，但是卻只有李瑞麟、王恩鵬兩位專任教練，美和校長林永盛並不諱言的指出，教練人數不足也是美和隊的隱憂，但是學校的立場，希望能聘用既有棒球專業知識，而又兼具合格教師資格的老師，在學校及球隊

美和隊的輝煌紀錄	
青棒	民國 64、65、68、69、70、71、72、73 年全國青棒選拔賽冠軍。
青少棒	民國 62、64、65、68、70、71、72、73 年榮獲中華青少棒代表權，其中民國 62、64、65、68、70、72 年贏得世界青少棒冠軍。

## 小郭意氣風發四連勝

### 小莊控球離譜再添一敗績



【本報東京七日電】郭泰源今天投了七十八球，共六局，打者廿二人，被安打三支，一次三振，兩次四壞球，兩分責任失分。

與「小郭」的意氣風發相比，羅德隊的「小莊」最近似乎運氣不佳，六日的羅德對西武之戰，擔任先發投手的莊勝雄身兼大任，只要羅德隊獲勝，便能威脅積分暫居第一的西武隊，問鼎霸權。但是，只投到三局上半，無人出局時，小莊便失去了五分，羅德隊不得不派上三名投手接場接力，結果羅德隊以一比七大敗。「小莊」在過去去的球季裡，從來不曾有過序盤便大量失分的情況，他的紀錄因而成了二勝三敗，「小莊」自己表示，他的控球亂得離了譜……。

羅德一戰中再添一場勝績。西武以五比二擊敗羅德隊，西武隊的投手郭泰源為今天的勝利投手，他的個人紀錄為五次比賽四勝○敗。

在羅德隊大豐營川崎球場舉行的西武對羅德之戰，自下午二時起開打。西武在四局上半藉著兩支全壘打攻下四分，五局上半再得一分，以五比○領先。羅德隊在六局下半扳回兩分，追成二比五，但是七局上半西武隊攻擊時，陰著的天開始下雨，比賽不得